
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 02/10/2025 

 

Présent·e·s : 

Mme Katia Van den Broucke – Présidente 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Julie Walravens 

Mme Thérèse Stoquart 

Mme Edith Djougou 

M. Yves Reineson 

Mme Ihsane Benzirar 

Mme Hanina El Hamamouchi 

Mme Niki Vranken – Sterrenwacht 

M. Jaume Tardy 

Mme Vike Magrez – Planning familial BSA 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

 

Excusé·e·s :  

M. Nelson Kenmogne Nono 

Mme Laurence Duhin – Bibliothèque francophone 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Pauline Gérard – Planning familial BSA  

Mme Mégane Robert 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Absent·e·s : 

M. Marc Hermans – Président du CPAS 

Mme Sophie Bastiaens – Service Prévention 

Mme Lucie Fournier – Archipel 19 

Mme Françoise Boigelot 

Mme Clotilde Lemaire 

M. Xavier Leblanc 

Mme Marie-Caroline Lefin 

M. Loïc Mauer 

 

 

 

La réunion démarre par un tour de table afin que chacun puisse se présenter. 

 

1. Procès-verbal de la réunion du 03/04/2025 – approbation 

Le PV du 03/04/2025 est approuvé à l’unanimité. 

 

 

 

 



2. Appel à projets Egalité des chances 

La Région bruxelloise (Bruxelles Pouvoirs Locaux) a lancé cette année un nouvel appel à projets pour 

l’égalité des chances. Le montant disponible est de 150.000 EUR pour les 19 communes et CPAS.  

Les projets peuvent se dérouler entre le 1er octobre 2025 et le 30 septembre 2026. 

La commune de Berchem-Sainte-Agathe a introduit une demande pour un subside de 8.250 EUR. 

Le titre du projet : Sensibilisation à tous types de handicap, ou comment aborder et accueillir une 

personne en situation de handicap quel qu’il soit. 

Nous comptons collaborer e.a. avec l’association Passe Muraille pour des sessions de sensibilisation 

et de formation autour des handicaps visibles et invisibles. 

Un volet néerlandophone devrait être prévu également, éventuellement avec l’école Kasterlinden. 

Niki cite également l’organisme néerlandophone ‘Groep Intro’ à Anderlecht, qui a notamment réalisé 

la brochure ‘Genieten zonder limieten’ et qui pourrait intervenir. 

 

Publics-cibles : les élèves des écoles primaires et secondaires, les équipes éducatives et de 

l’extrascolaire, le personnel communal, la Maison des Jeunes, le public précarisé via la Cohésion 

sociale et d’autres partenaires locaux. 

Nous devrions avoir une réponse dans le courant du mois d’octobre. 

Plus d’informations à suivre. 

3. Label Handycity 

Depuis la dernière réunion du CCEC, le Collège a marqué son accord et la commune est donc 

signataire de la Charte pour l’inclusion des personnes en situation de handicap, en vue de l’obtention 

du label Handycity d’ici 2030. 

En région bruxelloise, 16 communes sur 19 ont choisi d’adhérer à la Charte. 

Nous en sommes encore au travail préparatoire et d’analyse. 

Nous disposons de plusieurs ressources : 

- Le plan bruxellois d’intégration du handistreaming, qui comporte 44 actions, notre objectif 

étant de transposer certaines de ces actions au niveau communal. 

- Les contacts avec certains prestataires, pris dans le cadre de l’appel à projets Egalité des 

chances cité plus haut. 

- L’organisme Esenca, qui coordonne la labelisation Handycity, et qui organisera 

prochainement une réunion d’échange avec les communes signataires. 

- Le travail déjà réalisé par d’autres communes, telles que la Ville de Bruxelles et Anderlecht. 

- Le questionnaire utilisé lors de l’édition précédente du label Handycity, qui nous permet 

d’avoir une idée des critères auxquels il faut pouvoir répondre. 

Un appel à candidats a été lancé pour la constitution d’un groupe de travail spécifique ‘handicap’. 

6 membres du personnel communal de différents services ont réagi positivement. 

L’appel sera prochainement diffusé dans le Berchem News. 

Il sera aussi adressé aux acteurs locaux actifs dans le secteur du handicap. 

Niki Vranken confirme son souhait de faire partie de ce groupe de travail. Nous la remercions. 



Pour ce qui est du CCEC, nous proposons de soumettre un état d’avancement du travail réalisé lors 

de chacune des réunions. 

4. 25 novembre : journée de lutte contre les violences faites aux femmes 
 

Nous souhaitons organiser une action aux alentours de la date du 25 novembre. 

Des contacts ont été pris à cet effet avec 3 organismes : 

- Cellule EVA (Emergency Victim Assistance) de notre zone de police.  

La coordinatrice est tout à fait disposée à nous accueillir pour une visite dans 

l’antenne de Molenbeek. Elle peut aussi venir à Berchem-Sainte-Agathe. 

- Organisation à confirmer. 

- CPVS – St-Pierre (centre de prise en charge des violences sexuelles) 

Mail envoyé. En attente de réponse. 

- CPVCF (Centre de prévention des violences conjugales et familiales) 

Mail envoyé. En attente de réponse. 

Deux options sont possibles : soit une visite de ces infrastructures, soit une soirée d’information dans 

les locaux de l’administration. 

Afin de ne pas stigmatiser, on opterait pour une séance d’information tout public. 

Certains membres du CCEC seraient aussi intéressés par une visite. 

Yves Reineson propose de contacter également l’Accueil Montfort à Jette, pour compléter 

éventuellement la soirée d’information par des témoignages de personnes qui ont vécu la situation 

et s’en sont sorties. 

A suivre. 

5. 1er décembre : action SIDA – présence au Basilix 

 

Cette année encore, le planning familial de Berchem-Sainte-Agathe proposera une journée de 

dépistage du SIDA. Celle-ci aura lieu le 1er décembre, journée mondiale de lutte contre le SIDA. 

Le dépistage est gratuit, mais sur rendez-vous. 

 

Vu le succès des années précédentes, la commune collaborera à nouveau pour un stand de 

sensibilisation au dépistage. Le stand sera présent au Basilix le mercredi 26 novembre de 13h à 16h. 

Nous aurons le même dispositif que précédemment, avec une black box (pour test de l’usage du 

préservatif à l’aveugle) dans un isoloir, et la distribution de sachets contenant des préservatifs et des 

brochures d’information. 

La commune se charge de commander de nouveaux sachets pour y insérer les brochures. 

 

6. 2026 : féminisation des noms de rues 

 

Lors des années précédentes nous avons proposé une féminisation symbolique de noms de rues 

(portant des noms de personnages masculins) dans la commune. Des plaques de rues ont été 

installées année après année. 

Nous en sommes aujourd’hui à une vingtaine de noms de rues féminisés. 

 

Pour 2026, nous comptons réaliser une brochure regroupant ces différentes rues, avec un circuit. 

Cette brochure serait imprimée, et publiée sur le site internet de la commune. 

Le brochure pourrait aussi faire référence à la fresque féministe sur le site de l’administration 



communale, ou à d’autres lieux importants. 

Les plaques de rues concernées pourraient être dotées d’un QR-code menant vers la publication en 

ligne. 

L’idée serait aussi d’organiser aux alentours du 8 mars 2026 une balade guidée à la découverte des 

femmes illustres de ce circuit. 

Nous espérons pouvoir compter sur la collaboration de certains pour ce travail de recherche et de 

présentation lors de la balade guidée. 

 

Jaume Tardy a profité de l’occasion pour revenir sur deux demandes du comité de quartier 

Gisseleire-Versé : 

- La demande de rebaptiser officiellement les noms de rues Avenue Hélène et Avenue 

Laure en Avenue Hélène Gisseleire-Versé et Avenue Laure Gisserleire-Versé. 

Notre commune compte en effet officiellement très peu de noms de rues de femmes 

(les seules deux autres femmes citées étant Marie de Hongrie et Notre-Dame de 

Fatima) et les noms de rues faisant référence à des hommes ne se limitent jamais au 

seul prénom. 

- La demande de rebaptiser l’arrêt de tram Genot en arrêt Gisseleire-Versé, la rue du 

même nom étant nettement plus proche. 

Les deux demandes sont en cours d’étude, mais les démarches ne semblent pas évidentes. Les 

demandes suscitent un débat en réunion. 

 

7. Tour de table : propositions de futures activités 

 

Quelques propositions d’activités : 

- 11 octobre : atelier ‘Etincelle en parole’ par Chloé Houyoux à Archipel 19 : atelier 

pour la prise de parole en public 

- 15 octobre : projection du film ‘L’histoire de Souleymane’ à Archipel 19, sur le 

parcours d’un demandeur d’asile.  

- 17 octobre : journée mondiale pour l’élimination de la pauvreté : animations dès 16h 

et départ d’une marche aux lanternes depuis la Bourse de Bruxelles à 18h45 

- Club de lecture féministe 1 mardi par mois à 18h à la bibliothèque francophone 

- 12 novembre à 20h : projection du film Lee Miller à Archipel 19 

- 21 novembre : spectacle Puissantes à Archipel 19 – récit de femmes qui agissent 

ensemble et collent leur rage sur les murs. 

- 28 novembre : projection du film ‘We are coming’ à Archipel 19 – sur la sexualité des 

femmes, souvent passée sous silence. Collaboration avec le planning familial et la 

maison des jeunes. 

- Plusieurs dates en novembre : TEFF (The Extraordinary Film Festival) par l’asbl EOP à 

Namur et dans d’autres villes : courts-métrages sur le thème du handicap. 

- 1 mercredi par mois au GC de Kroon : Taste of Culture, repas convivial et 

multiculturel, pour un prix modique, en collaboration avec Fedasil 

- Réflexion pour participation à la prochaine Pride au mois de mai 

 

 

La prochaine réunion du CCEC est fixée au jeudi 8 janvier 2026 à 18h 


